

خدا داری چہ غم داری

(اہل خانہ کو وصیت)

یہ وصیت اگرچہ بظاہر ایک ذاتی معاملہ نظر آتا ہے۔ تاہم اس کا مرکزی نقطہ یعنی خدا تاملے پر ہر مصیبت اور حالت میں توکل رکھنا۔ اس سے ہر شخص فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ اس کے لکھنے کی یہ وجہ پیش آگئی تھی۔ کہ اس جاڑے میں میرے درمیان تکلیف غیر معمولی طور پر لمبی اور سخت تر ہو گئی تھی۔ یہاں تک کہ اس قدر ضعف قلب اس کے سبب لاحق ہو گیا۔ کہ کئی دفعہ خوری موت کا خطرہ محسوس ہوتا تھا اور بہت سی راتیں میں نے ساری ساری بیٹھ کر کاٹی ہیں۔ اور اکثر انہی راتوں میں میں نے یہ نظائیں کہی ہیں جو سالانہ جیلہ سے لے کر اب تک چھپتی رہی ہیں۔ اور کچھ مدت تک انشاء اللہ چھپتی رہیں گی۔ اسی شدت حالت میں یہ نظم لکھی گئی تھی۔ الحکمۃ ضلالتہ المؤمن اخذھا حیث وجدھا۔

نرونا میرے مرنے پر نہ کرنا آہ اور زاری ۱ نہ ہونا صبر سے عاری مری بگم۔ مری پیاری

جدائی عارضی ہے یہ رلیں گے اب جنت میں جدائی پھر نہیں ہوگی نہ ٹوٹے گی کبھی یاری

خدا سے لو لگی رکھنا کہ جس پر ہر باں ہو اُسے کہتا ہے خوش ہو جا خدا داری چہ غم داری

مرے کمرے کو خالی دیکھ کر جی مت بڑا کرنا ۲ نہ لگائیں نہ دل صبر نہ آنسو ہوں بہت جاری

نہ تائیں رنج کی نکلیں نہ کھانا ترک ہو جائے نہ ٹانگیں لڑکھڑائیں نہ ہو جائے غشی طاری

کلیجے کو پکڑ لیستا خدا کو یاد کر لینا کہ سچ فرما گیا کونی خدا داری چہ غم داری

دوبی رہے ہمیشہ وہی ہم سب کا مالک ہے ۳ وہی ہم سب کا مومن ہے وہی ہے خالق باری

دوبی تیکہ ہمارا ہے وہی اپنا سہارا ہے نچھوڑیں گے قدم اُکے چلے سر پر اگر آری

جب ایسا دوست ہو اپنا تو پھر کیوں فکر ہو موم کو کہ خود کہتا ہے وہ مجھ کو مراداری چہ غم داری

نہ بھولیں گی کبھی ہرگز نہ بھولیں گی کبھی ہرگز ۴ تمہاری چاہتیں مخفی تمہاری خدمتیں بھاری

تمہاری صبر خاموشی تمہاری شکر و خوداری تمہاری محنتیں قربانیاں طاعات و غمخواری

ہمیشہ یاد آؤ گی کہیں ہم ہوں۔ جہاں بھی یہی پیغام بھیجیں گے خدا داری چہ غم داری

نہیں بندیں طاقت کہ غم کرے کسی کا کم ہ خدا ہی ہے کہے گا جو تمہارے دل کی دلاری

کہ درخت خوشی سے تم خطائیں بخش کر میری مجسم ہو و قاداری سراپا ہو بچو کاری

جو ایسی نیک دل خود ہو اُسے کہنے کی کیا جا مگر کہنا ہی پڑتا ہے خدا داری چہ غم داری

وقار اپنا بنا رکھنا نہ صنایع جائے خوداری ۵ کوئی کہنے نہ یہ پلنے کہ بے آفت میں بیاری

خدا محفوظ ہی رکھے خوشاد سے بجا جتکے مطاعن سے بڑھا سبک نہ آنے پیش دشواری

وہی دیتا ہے سب عزت اُسی کے ہاتھ ہے ذلت مگر نیکوں کو کیا ڈر ہے خدا داری چہ غم داری

یہی مرضی ہے مولیٰ کی یہی اس کا طریقہ ہے ۶ نہ میں پرہ چلے اتنا ہے اب زیریں باری

جنازہ جا رہے ساتھ ہیں افسردہ دل بھائی یہی ہے ریت دنیا کی ہمیشہ سے یونہی جاری

زمینی ساری تکلیفیں پریشہ سے کتر ہیں تو اُسے آسمان گریو "خدا داری چہ غم داری"

کبھی خیرات کر دینا بڑھائی ہے درجوں ۸ کبھی صدقہ بھی دیدینا کہ صدقہ بہت کاری

ہمیشہ قہر پر آنا مری خاطر دے کرنا کہ باقی رہ گئی ہے بس یہی خدمت یہی یاری

بشارت تم مجھے دینا خدا دارم چہ غم داری جواب اندر سے میں دنگا خدا دارم چہ غم داری

اگر تقویٰ نہ چھوڑو لگی فرشتے پر دھونینگے ۹ کہ یکجا میرا آقا بھی تمہاری ناز برداری

مرے اللہ کا وعدہ ہے تم کو رزق دینے کا نہ کرنا شک نہ راز میں نہ کرنا اُس سے غداری

مجھے کیا غم ہو مرنے کا تمہیں کیا غم بچھرنے کا خدا دارم چہ غم دارم خدا داری چہ غم داری

کبھی کی موت پر دعوت ضرورت ہو تو باز ہے ۱۰ اجازت ہے شریعت میں نہیں ہے فرض سرکاری

دعا کے مغفرت پس ہے عزیزوں کی اعلا داری طعام پر مختلف سے نہ ہو میری دل آزاری

نہ غم کے عذر سے زبے۔ پلاؤ فریال آئیں سبق مت بھولنا اپنا خدا داری چہ غم داری

یہاں مشرک یہ کہتے ہیں تکبر سے تبختر سے ۱۱ پدردارم چہ غم دارم پسر داری چہ غم داری

غنا دارم چہ غم دارم خرد داری چہ غم داری شتم دارم چہ غم دارم درم داری چہ غم داری

مگر مومن یہ کہتے ہیں وہ جب ملتے ہیں اسپیں خدا دارم چہ غم دارم خدا داری چہ غم داری

خداوند! عجب جلوہ ہے مجھ پر رحم و شفقت کا ۱۲ کہاں تک میں کہہ سکوں کہاں تک جاؤں میں داری

تمہارے لطف کا پرتو مری اماں مری آپا تمہاری مہر کی منظر مری بیوی۔ مری پیاری

نڈالے رحمت از در گاہ باری بشنوم ہر دم خدا داری چہ غم داری خدا داری چہ غم داری

اہل آتی بے دھوکے خدا جانے کہ کہے ۱۳ ہمیشہ آخرت کی اپنی رکھنا خوب تیاری

دعا مانگو۔ دعا مانگو ہمیشہ یہ دعا مانگو کہ دنیا میں شہرت کہ مجھے میں نہ ہو خواہی

الوہیت۔ ربوبیت رحمت یہ کہتی ہیں خدا داری چہ غم داری خدا داری چہ غم داری

دعائیں میرے سچوں کے لئے معمول کر لینا ۱۴ پینہ میں بھرا کی ہو۔ بسر یہ زندگی ساری

نمازوں میں نہ غفلت یہی تاکید تم رکھنا کہ یہ بے بندگی کئی یہی ہے اصل دینداری

جو بند اس کا بن جائے وہ گھاٹے میں نہیں رہتا لانا تک بھی کہتے خدا داری چہ غم داری

بنائے سادہ دل مومن بند اخلاق۔ تو ان کو ۱۵ الہی تیری ستاری خدا یا۔ تیری عفتاری

یہی خواہد لنگار من تہیدستان عشرت را نمی خواهد زیارتش تن آسانی۔ دل آزاری

دعا کو ماتھے اٹھاتا ہوں تو کہتا ہے کونی فوراً میں نہ ہوں میں قابل مراداری چہ غم داری

خداوند! بچانا تو میرے پیاروں کو ان سے ۱۶ زیاں کاری نہ ادا کری۔ و بیکاری ولا چاری

گرم سے الہی کی۔ طبیعت میں ہر اک نیکی نیکو کاری و غمخواری۔ و بیداری و دینداری

کبھی صنایع نہیں کرتا تو اپنے نیک بندوں کی جیسی تو سب کہتے ہیں خدا داری چہ غم داری

بیابنا بیٹیوں کو اذن سے حضرت خلیفہ کے ۱۷ تمہاری دختریں جاؤں ابھی چھوٹی ہیں جو کواری

مقدم دین ہو سب شرافت علم و دانش پھر تو خر ہو تجارت۔ نوکری بھیک نہ دینداری

سپر اللہ کے میں نے۔ کیا سب کو بصدقت یقین اس با پر کھلک خدا داری چہ غم داری

دیہاتی مبلغین کے طور پر نام دینے والوں کی خدمت میں گزارش

جن احباب نے اپنی درخواستیں اس وقت تک حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ نصرہ العزیز کی ایک گزشتہ خطبہ جمعہ کی تحریک پر اسے تبلیغ دیہات میں بطور مبلغ اپنے آپ کو پیش کرنے کے لئے دی ہیں۔ ان میں سے جنکی درخواستیں حضور کی خدمت میں پہنچ چکی ہیں۔ ان کے نام دیڈریس ۳۳ اپریل ۱۹۳۳ء کے افضل میں شائع ہو چکے ہیں۔ ایسے احباب اس فہرست میں اپنا اپنا نام دیکھ لیں۔ جنہوں نے درخواست دی ہو لیکن لسٹ میں ان کا نام نہ ہو۔ وہ اپنی درخواست دوبارہ بہت جلد ارسال فرمادیں۔ اس میں ان کو لکھنا کا ذکر ضرورت سے ہو۔ (۱) نام مع مکمل پتہ (۲) قومیت (۳) عمر (۴) تعلیمی حالت (۵) تجربہ گزشتہ (۶) خدمات سلسلہ قابل ذکر۔ جن احباب نے اپنی سابقہ درخواست میں ان امور کے متعلق ذکر نہیں کیا۔ وہ بھی ان کو لکھنے سے جلد اطلاع دیں۔ تاکہ ان کو انٹرویو کے لئے جلدی بلایا جاسکے اور تعلیم کا کام شروع کر دیا جائے۔ نوٹ:- درخواستیں میرے نام ارسال فرمادیں۔ (انچارج تحریک جدید قادیان)

اضلاع لائل پور و شیخوپورہ کی جماعتیں توجہ کریں

صاحبزادہ گیسٹیشن مرزا شریف احمد صاحب اسٹنٹ ریکورڈنگ آفیسر لاہور ایبیا گیا رہ اور بارہ ماہ حال کو لائل پور ڈاک بنگلہ میں بھرتی کرینگے۔ اضلاع لائل پور اور شیخوپورہ کی انجمنہ نے احمدیہ کے عہدہ داران کو چاہئے کہ وہ پوری مستعدی اور کوشش سے احمدی نوجوانوں کو بھرتی کیلئے تیار کر کے صاحبزادہ صاحب کے سامنے پیش کریں۔ پچھلے دنوں صاحبزادہ صاحب نے اضلاع سیالکوٹ اور گجرات کا دورہ کیا تھا۔ اور صرف رات دن کے قلیل عرصہ میں جماعتوں کے عہدہ داران اور دوسرے احمدی احباب اور نظارت ہذا کے کارکنان کی کوششوں سے ۱۳۰ نوجوان بھرتی ہوئے تھے۔ جس کے لئے ننگر نے نظارت اور اس کے کارکنان کا شکریہ ادا کیا ہے اور خواہش ظاہر کی ہے کہ ان کو پختہ کر کے تمام کارکنان تک پہنچا دیا جائے۔ مجھے اُمید ہے کہ اضلاع شیخوپورہ اور لائل پور کے دوست بھی پیچھے نہیں رہینگے۔ اور ایک بڑی تعداد میں ریکورڈ پیش کرینگے۔ نظارت ہذا کی طرف سے مولوی نور الحسن صاحب مولوی فاضل اور مولوی احمد خاں صاحب مولوی فاضل کو ان اضلاع میں بھیجا گیا ہے۔ دوست ان کے ساتھ بھی اس کام میں پورے طور پر تعاون کریں۔ (ناظر امور عامہ دھارم پور)

سیاسی تعزیت

سیری عزیز ہشتی عزیزہ رقیہ بیگم مرحومہ بنت انوریم کریم سید محمود اللہ شاہ صاحب کی المناک وفات پر جن اصحاب نے تادوں اور خطوط کے ذریعہ اظہار ہمدردی کیا ہے۔ میں ان سب کا دلی شکر یہ ادا کرتی ہوں۔ اور دعا کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ اور مرحومہ کو جنت میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور اسکی معصوم بچی کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین ثم آمین ام ظاہر (حرم ثانی حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

سرہایہ دار احباب کیلئے نہایت نفع مند تجارت کا سنہری موقع
 لائے لاہور میں بڑے پیمانہ پر ایک کارخانہ لہے کے کام کا بنایا ہے۔ جس میں ۳۲ بڑے ہتھوڑے (ودان) دہنی فی عدد تقریباً سیزد گیارہ عدد ہنی خالص اور اعلیٰ ٹیل کے اڈے دہنی فی عدد تقریباً ۱۸ من تادوں اور تین اعلیٰ پنکھے جن میں سے ہر ایک تین چار دوکانوں کو ہوا سے سکتا ہے اور کثیر مقدار میں سٹی لہے اور ہتھوڑے اور دیگر تمام قسم کے مزدوری آہنی سامان موجود ہیں۔ بعض حالات کے ماتحت میں کسی دیا شدہ اور سرمایہ دار کاروباری دوست کو لاہور یا قادیان میں رکھ کر اپنا حصہ دار بنانا چاہتا ہوں۔ یا تمام سامان فروخت کر دینا چاہتا ہوں۔ خود شہزادہ احباب خاکہ کو مل کر یا بذریعہ خط و کتابت جلد فیصلہ کر لیں۔ تاکہ یہ سنہری موقع ہاتھ سے نکل نہ جائے۔
 خاکہ قمری محمد مجید پیشتر سرب انکسٹریٹس میں کرشنا وراما پور خانہ جانی پور روڈ لاہور

ہندوستان اور ممالک غیب کی خبریں

لندن ۷ اپریل۔ آج ستر چیل ہے ہاؤس آف کامنز میں بیان کیا۔ کہ ٹیونیشیا میں برطانیہ کی آٹھویں فوج نے قابض کے شمال میں جو گیا حملہ کیا تھا۔ اس میں بھاری کامیابی حاصل ہوئی ہے۔ جنرل فٹگری نے اپنی فوجوں کو کل منہ اندھیرے حملہ کا حکم دیا تھا۔ برطانیہ اور ہندوستانی دستے پانچ سو توپوں کی گولہ باری میں آگے بڑھے۔ اور بہت جلد دشمن کی قلعہ بند یوں پر قبضہ کر لیا۔ دشمن کی سب جگہیں ہمارے ہاتھ آگئیں۔ بارہ میل چوڑی دراڑ دشمن کے مورچوں میں ڈال دی گئی۔ بس میں اتحادی فوجیں بڑی جلدی آگے بڑھ گئیں۔ دشمن نے بڑے زور کا مقابلہ کیا۔ مگر اسے ناکام کر دیا گیا۔ ایک چھ ہزار جرمن پکڑے جا چکے ہیں۔ روہیل شمال کی طرف بھاگ رہا ہے۔ اور برطانیہ فوجیں بڑی تیزی سے اس کا تعاقب کر رہی ہیں۔ آٹھویں فوج نے سامنے سے جو کامیاب حملہ کیا ہے۔ اس کا ایک نتیجہ یہ بھی ہو گا۔ کہ امریکن فوج جو مغرب کی طرف سے بڑھ رہی ہے۔ اس سے مل سکیگی۔ سوال کیا گیا۔ کہ روہیل کی بڑی فوج کو شکست ہوئی ہے یا اس کے پچھلے دستوں کو ستر چیل نے کہا۔ میں نے اپنے بیان میں ساری یوزیشن بیان کر دی ہے۔ دشمن نے اس وقت تک پیچھے ہٹنا شروع نہیں کیا۔ جب تک کہ اتحادی حملہ کامیاب نہیں ہو گیا۔

دہلی ۶ اپریل۔ برما میں اراکان کے محاذ روگنی اول بدل نہیں ہوا۔ دشمن نے مایو کے جزیرہ میں بھاری فوج کے بازو پر حملہ کرنا چاہا۔ اور وہ سمندر اور پہاڑیوں کے عقب میں تنگ رستہ تک پہنچنے میں کامیاب بھی ہو گیا۔ اسلئے مناسب سمجھا گیا۔ کہ مایو میں اگلے مورچوں میں اول بدل کر لیا جائے۔ کل تیسرے پہر جاپانی طیاروں نے جنوب مشرقی بنگال میں ایک اڈے پر حملہ کیا معمولی نقصان ہوا۔

اجاب براہ کرم وی پی
 وصول فرما کر ممنون
 فرمائیں

لاہور ۷ اپریل۔ گورنر پنجاب نے قانون دیکھنے اور اضیات مرہون (ترمیمی بل) پنجاب اسمبلی کے ممبروں کی جنگی خدمات کے قانون اور پنجاب کے شہروں میں گریہ پر پابندی کے قانون (ترمیمی بل) پنجاب کے شہروں کی غیر منقولہ جائداد پر ٹیکس وغیرہ کے قوانین کی منظوری دے دی ہے۔

کلکتہ ۶ اپریل۔ انڈین ریڈ کراس کی رپورٹ سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ جرمنی اور اٹلی میں ۲۰ ہزار کے قریب ہندوستانی قیدی ہیں۔

لندن ۸ اپریل۔ شمالی افریقہ کی تازہ ترین اطلاع یہ ہے۔ کہ امریکہ کی جو دوسری فوج گاسا سے بڑھ رہی تھی۔ برطانیہ آٹھویں فوج اس کے آگے ہے۔ اب دشمن سوس پونچھنے سے قبل مقابلہ نہیں کرے گا۔ سوس ڈیڑھ سو میل شمال میں ہا روہیل کئی سو میل پیچھے ہٹنے کے باوجود اپنی فوج کا کثیر حصہ نکالنے میں کامیاب ہو گیا ہے۔ سمندری کنارہ واسے علاقہ میں فرانسیسی فوج اپنی حالت سدھار رہا۔ اتحادی طیاروں نے سفاس کے جنوب میں ساحلی مشرف پر دشمن کی گاڑیوں پر زبردست بمباری کر کے بہت نقصان پہنچایا۔ آٹھویں فوج کے اس حملہ میں ہندوستانی فوجوں نے شاندار کام کیا ہے۔

لندن ۸ اپریل۔ پچھلے دنوں جرمنی میں کرب کے کارخانہ پر جو حملہ برطانیہ طیاروں نے کیا تھا۔ معلوم ہوا ہے۔ کہ اس کے نتیجہ میں ۶۲ ایکڑ کارخانوں کا رقبہ بالکل برباد ہو گیا ہے۔ ۱۵ ہزار مزدور بیکار اور ۹۰ ہزار شہری بے خانہ ہو گئے۔ کارخانوں میں دس روز کام بند رہا۔

ماسکو ۸ اپریل۔ ڈونٹس کے محاذ برازیوم کا مورچہ ابھی روسیوں کے قبضہ میں ہے۔ جہاں سے انہیں نکالنے کے لئے جرمن بڑا زور لگا رہے ہیں۔ روسیوں نے خندقیں کھدولی ہیں۔ جرمن ازبوم خار کوٹ اور ٹانگ راگ کے علاقہ میں بھاری فوجیں جمع کر رہے ہیں۔

لاہور ۶ اپریل۔ آج صبح سینٹل منڈ میں ایک شخص نے دیوی کی بھینٹ کرنے کے لئے اپنی زبان کاٹ ڈالی۔ وہ اس ٹکڑے کو دیوی کے سامنے رکھ کر خود زمین پر لیٹا ہوا تھا۔ منہ میو ہسپتال جانے یا طبی امداد حاصل کرنے سے انکار کر دیا۔ دو گھنٹہ مسلسل اس کی زبان سے خون جلتا رہا۔ مگر بعد میں